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Závěrečná zpráva Akreditační komise o hodnocení doktorského studijního programu 

na Metropolitní univerzitě Praha 

červen 2013 

O hodnocení doktorských studijních programů rozhodla Akreditační komise (dále AK), která 

dle § 84 odst. 1 písmeno a) zákona o vysokých školách pečuje o kvalitu vysokoškolského 

vzdělávání a všestranně posuzuje vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou, uměleckou 

a další tvůrčí činnost vysokých škol, na svém zasedání ve dnech 13. – 15. září 2010.  

Zpráva vychází z Dotazníku pro hodnocení akreditovaných činností – doktorské studijní 

programy, který dle zadání AK vypracovala Metropolitní univerzita Praha (dále MUP), a 

zjištění účelové pracovní skupiny pro hodnocení doktorských studijních programů (DSP) 

jmenované AK, které vyplynuly z návštěvy dne 3. dubna 2013. Zpráva se dále opírala o 

informace ze zápisů vědecké rady, oborové rady, analýzu jedné disertační práce. 

Účelová pracovní skupina (dále ÚPS), kterou Akreditační komise jmenovala na svém 

zasedání ve dnech 4. – 6. února 2013, pracovala ve složení: prof. PhDr. Vladimíra Dvořáková, 

CSc., prof. MUDr. Josef Fusek, CSc., prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D., prof. PhDr. 

Jana Geršlová, CSc., doc. Mgr. Ing. Karel Chadt, CSc., JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D. 

Návštěvy na univerzitě se za ÚPS účastnili Vladimíra Dvořáková, Josef Fusek, Maxmilián 

Strmiska, Tomáš Dobřichovský, Mgr. Miroslav Makajev (za Studentskou komoru Rady 

vysokých škol). 

 

 

I. Obecná situace  

Přehled akreditovaných DSP/DSO: 

Název studijního programu Název studijního oboru St. doba studia a 

platnost akreditace 

Mezinárodní teritoriální studia  Mezinárodní vztahy a evropská 

studia – uskutečňovaný ve 

spolupráci s Ústavem 

mezinárodních vztahů AV ČR 

3 / 31.5.2015 

Mezinárodní a regionální vztahy 

v průmyslovém vlastnictví 

3 / 10.2.2014 

 

MUP se stala školou univerzitního typu po získání akreditace doktorského studijního 

programu v roce 2007. V rámci studijního programu Mezinárodní teritoriální studia se 

uskutečňují dva obory – Mezinárodní vztahy a evropská studia (dále MVES) a Mezinárodní a 

regionální vztahy v průmyslovém vlastnictví (MRVPV). Studijní obor Mezinárodní vztahy a 

evropská studia je realizován ve spolupráci s Ústavem mezinárodních vztahů AV ČR, což 

vzhledem k zaměření přináší významný synergický efekt pro obě pracoviště.   
Studium z administrativního hlediska a z hlediska kontroly probíhá dle přijatého 

harmonogramu, z hlediska obsahového jej sleduje a hodnotí oborové rady (vztahují se k 

oborům, nikoli k programu) jejichž složení je vyvážené z hlediska poměru interní a externí 

členové a odborné zaměření, ze zveřejněných údajů není ovšem zcela zřejmé, kdo jsou 

předsedové oborových rad.  

V rámci programu je doposud jen jedna obhájená disertační práce (v oboru Mezinárodní 

vztahy a evropská studia).  

Struktura školitelů z hlediska odborného odpovídá, zátěž je relativně vyrovnaná, počet 

vedených prací nepřesahuje tři, ovšem někteří interní či externí školitelé působí i na dalších 
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pracovištích, kde vedou disertační práce. Počet studentů je ovšem dosti velký, do jisté míry je 

to na hraně únosnosti z hlediska zabezpečení kvalitních témat a interních školitelů (tj. 

školitelů působících naplno na MUP či na ÚMV).  

 

Doktorské studium se řídí rozhodnutím rektora MUP a ředitele ÚMV. Součástí povinností 

studentů je i publikační aktivita, studenti jsou zapojováni do získaných grantů či do interního 

grantového systému. Na pracovišti probíhá vědecký výzkum, lze sledovat snahu se vědecky 

profilovat, ale témata disertačních prací mají velký rozptyl. Mobilita studentů není příliš 

vysoká, jde spíše o krátkodobé výjezdy. Studenti také vedou bakalářské práce, ne vždy jsou 

ale na toto vedení dostatečně připraveni po metodické stránce. Studenti jsou s fungováním 

doktorského studia v zásadě spokojeni, uvítali by větší pomoc v „administrativě“ při 

výjezdech a účasti na konferencích, či při vstupech do databází. 

 

Požadované podkladové materiály a studijní dokumentace k hodnocenému DSP a jeho dvou 

studijních oborů byly připraveny na velmi dobré úrovni. Materiály byly přístupné na 

webových stránkách školy a v místě jednání účelové pracovní skupiny Akreditační komise. 

 

II. Hodnocení doktorského studijního programu Mezinárodní teritoriální studia 

Obor Mezinárodní vztahy a evropská studia je realizován ve spolupráci s ÚMV. Obě 

pracoviště odpovídají z hlediska personálního zabezpečení, na obou pracovištích realizujících 

obor Mezinárodní vztahy a evropská studia byly a jsou získané výzkumné projekty získané 

zvenčí (GAČR, 6. Rámcový program). Garant oboru odpovídá požadavkům s vysokou 

odbornou erudicí a generační perspektivou, v oborové radě bude potřeba určitá generační 

obměna. Kvalitní je i personální zabezpečení interními pracovníky (MUP i ÚMV), ale 

zejména na MUP by bylo vhodné dotvořit jádro interních pracovníků. Počet studentů (30) je 

na hranici únosnosti z hlediska témat a počtu vlastních školitelů. Bylo by vhodné více 

orientovat studenty k vlastní výzkumné činnosti (platí zejména pro MUP, ÚMV je svým 

charakterem tematicky velmi široce rozkročen) a omezit množství externích školitelů či 

nehabilitovaných školitelů. 

Garant oboru Mezinárodní a regionální vztahy v průmyslovém vlastnictví odpovídá 

kvalifikací i publikační činností, ale bude nutné řešit otázku generační výměny nejen u 

garanta, ale i oborové rady a školitelů. Důležitým úkolem je i vytvoření jádra interních 

pracovníků. Počet studentů 20 je na hraně, zaměření prací ovšem odpovídá i výzkumům, které 

se realizují v projektech více prakticky orientovaných získaných od Úřadu průmyslového 

vlastnictví, v minulosti byl i GAČR. Studenti tohoto oboru vyjadřovali vysokou míru 

spokojenosti se studiem i z hlediska možnosti budoucího využití tohoto oboru. Velmi 

pozitivně hodnotili i spolupráci s Úřadem průmyslového vlastnictví (ÚPV) a Světovou 

patentovou organizací (WIPO), zejména pokud jde o dostupnost potřebné literatury 

v knihovně ÚPV a přístupů do databází a možností zahraničních stáží právě ve spolupráci 

s WIPO. Obor ještě nemá absolventa.  

 

 

III. Doporučení pro vedení vysoké školy 

1.  Uvést předsedy OR na webových stránkách školy a v podkladech pro doktorské 

studium. 

2. V případě, že školitel doktoranda není habilitován, projednat a schválit VR MUP, 

případně jako školitele specialistu. 
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3. Aktualizovat a jednoznačně konkretizovat finální požadavky na publikační výkon 

(aktivity) studentů, kteří studium ukončují. Usilovat o zvýšení publikační aktivity 

doktorandů a hodnotit kvalitu časopisů, kde publikují. Účast na konferencích spíše 

posiluje vytváření vlastních mezinárodních kontaktů, ale není příliš vhodné jako 

publikační činnost ve sbornících (pokud není ve Scopusu). Posílit motivační nástroje 

pro zvýšení publikační činnosti studentů i školitelů. 

4. Zvážit na úrovni vedení školy opatření, která by podporovala realizaci dlouhodobých 

stáží studentů DSP na zahraničních pracovištích. 

5.  Dotvořit v obou oborech na MUP kmenové jádro interních pracovníků, kteří budou 

dále obory rozvíjet. Na oboru Mezinárodní a regionální vztahy v průmyslovém 

vlastnictví je nutné urychleně dořešit i věkovou strukturu oboru, tj. vyřešit problém 

garanta, oborové rady i školitelů.  

6. Pro další podporu a rozvoj vědecké úrovně SO usilovat o grantovou podporu z úrovně 

TAČR. 

 

IV. Závěry k akreditaci studijních programů 

a) AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu 

Mezinárodní teritoriální studia se studijními obory Mezinárodní a regionální vztahy 

v průmyslovém vlastnictví a Mezinárodní vztahy a evropská studia uskutečňovaného ve 

spolupráci s Ústavem mezinárodních vztahů na 4 roky.  

b) AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu 

International Territorial Studies se studijním oborem International Relations and European 

Studies uskutečňovaného ve spolupráci s Ústavem mezinárodních vztahů s výukou 

v anglickém jazyce na 4 roky. 

 

 

V. Kontrola plnění závěrů a doporučení 

AK žádá u obou studijních programů předložení kontrolní zprávy týkající se realizace 

doporučení s kontrolou obhájených disertačních prací v červnu 2015. 

 


